

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنَّ يَخْتَلِفَ رُكُوبَاتُ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ فضل فی جہاد

جمعہ ۲۰ جمادی الاول ۱۳۷۹ھ

جلد ۱۱ ۱۳ فرسخ ۳۶ ۱۳۱۳ ۱۳۱۳ ۱۳۱۳ ۱۳۱۳ ۱۳۱۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے لئے دعا کی تحریک

جیسا کہ احباب کو علم ہے تفسیر صغیر کے سلسلہ میں مسلسل محنت اور
سائقہ کے ساتھ سلسلہ کے دیگر امور سرانجام دینے کا حضور کی صحت
پر اثر پڑا ہے۔ اور اب جلسہ سالانہ بھی قریب آ رہا ہے جس میں حضور
کو اور زیادہ محنت کرنی پڑے گی۔ اس لئے احباب خاصاً توجہ اور
اتقان کے ساتھ حضور کی صحت اور درازگی عمر کے لئے دعائیں جاننا
رکھیں۔ حضور کا وجود خدا تعالیٰ کی ایک بہت بڑی نعمت ہے جس کی
حیثیت قدر کرنی چاہیے۔ اور درود دل سے حضور کی صحت کے لئے دعائیں
کرتے رہنا چاہیے۔

۴۔ اخبار احمدیہ

۱۲۔ ریلوے۔ حضرت مرزا بشیر
صاحب مڈلہ اعلیٰ کی طبیعت بوسہ
کی فراہمیت کی وجہ سے ناساز ہے۔
دعا لے صحت فرمائیں۔
حضرت مرزا اشرف احمد صاحب
کی طبیعت بظاہر قلعے اچھی ہے الحمد
۳۔ حضرت حافظ سید حق راجہ صاحب
شاہجہا پور کی کبھی کبھی حوالی قلب میں
درد کی کیفیت ہو جاتی ہے۔ اس راز میں
آہستہ آہستہ طبیعت کو صحت لے

آئینی صورت حال پر صدر سکند ہرز اور وزیر اعظم کی طویل ملاقات

قومی اسمبلی کے ۲۵ ارکان کی طرف سے ڈاکٹر خان صاحب کے نامزد امیدوار کی حمایت

کراچی ۱۲۔ صدر وزیر اعظم جناب اسماعیل چٹدری نے کل رات صدر سکند ہرز سے ملاقات کی
کی اشیغی صورت حال کے بارے میں دو گھنٹہ سے بھی زیادہ عرصہ تاٹ بات چیت کی ملاقات کے وقت
مسئلہ لیگ کے جناب فضل الرحمن۔ میان ممتاز محمد درختا اور جناب یوسف صاحب نے بھی موجود
تھے۔ اس سے پہلے جناب فضل الرحمن
اور میان ممتاز محمد دولت نے صدر سے
تعمیرہ میں ملاقات کی تھی۔ اگرچہ کل
وزیر اعظم جناب چندریگر نے ہنس بارہ میں
کچھ نہیں کہا۔ کہ انہیں اکثریت کی حمایت
حاصل ہونے یا نہیں تاہم اس کی حلقوں
کو امید ہے کہ انہیں اکثریت کی
حمایت حاصل ہو جائے گی۔ کوشاک لیگ
پارٹی کے مرکزی وزیروں نے بھی کل
سید عزیز الحق اور جناب یوسف علی
چوہدری کی میٹ میں صدر سے ملاقات
کی بعد میں وہ وزیر اعظم سے بھی
ملے۔ ان ملاقاتوں کے بعد سید
عزیز الحق نے بتایا میری پارٹی میں
اس پارٹی کی حمایت کرے گی۔ جو
جداگانہ طریق انتخاب کی حامی ہو۔
ادھر قومی اسمبلی کے ۲۵ ارکان
نے ایک بیان پر دستخط کئے ہیں۔
جس میں اس امر کا اظہار کیا گیا ہے
کہ وہ وزارت عظمیٰ کے لئے اس
امیدوار کی حمایت کریں گے جس کو
ڈاکٹر خان صاحب نامزد کریں۔ کل
ان ارکان نے ایک اجلاس میں اس
بیان کو ایک قرارداد کی شکل میں
بھی منظور کیا۔ اس میں ری پبلکن
پارٹی کے علاوہ عوامی لیگ سیشن
عوامی پارٹی سید الحق گروپ اور بعض

۴۔ انتخاب کا طریقہ رائج کیا گیا۔ تو عام
انتخابات فروری ۱۹۶۱ء سے قبل نہ
ہو سکیں گے۔ علاوہ ازیں جداگانہ طریق
انتخاب رائج کرنے سے ایک بڑا نقصان
یہ ہو گا۔ کہ ملک کے دونوں حصوں میں
بجائے تین پارٹیوں کے
تین ری پبلکن جمہور شریک نہیں ہو
ایک غیر رسالہ اجتناب سے اطلاع
دیا ہے کہ قومی اسمبلی کے ۲۵ ارکان
نے جن بیان پر دستخط کئے ہیں زمین نگار
ارکان، ذاب منظور علی قریشی، میر علی
تالیپور اور جناب عبدالعلیم نے کل رات
تک نہ بیان پر دستخط کئے تھے۔ اور نہ
ہی وہ ان پیمان اسمبلی کے مذکورہ اجلاس
میں شریک تھے۔

حب جند

مقوی دل۔ مقوی دماغ۔ مقوی اعصاب۔ وہم۔ نسیان۔ بھگہ ہٹ
بے چینی۔ نیند نہ آنا۔ الجھن۔ سیریا کا بے نظیر علاج ہے۔
قیمت مکمل کورس ۲۵ روپے

دواخانہ خدمتِ خلق (اسٹریٹ) ریلوے

شیخ حبیب الرحمن کی نعت حبیبی
عوامی لیگ کے جنرل سکریٹری
شیخ حبیب الرحمن نے دوبارہ وزارت
نانے سے متعلق صدر کی دعوت قبول
کرتے پر وزیر اعظم جناب اسماعیل چندریگر
پر کڑی نکتہ چینی کی ہے۔ انہوں نے
جسے۔ کہ جناب چندریگر نے یہ بے ہمتی
ہونے کے انہیں اکثریت کی حمایت حاصل
نہیں ہے۔ شکیل وزارت کی دعوت قبول
کرتے ہیں جو کسی طرح بھی درست نہیں ہے۔
مسعود احمد پیر پور پشتر نے مینار الاسلام پریس ریلوے میں طبع سے شائع کیا

روزنامہ الفضل روضہ
مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۴ء

اخرج منه الزیادیون

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا حسب ذیل قول "پیغام صلح" کے قمر ساماؤی صاحب نے نقل کیا ہے

"تشبیہات میں پوری پوری تطبیق کی ضرورت نہیں ہوتی بلکہ بااقتدارت ایک ایسے مہارت کی وجہ سے بلکہ ہر ایک جز میں مشابہت کے باعث ایک حسینہ کا نام دوسری چیز پر اطلاق کرتے ہیں۔ سو خدا آقا نے ہی عام قاعدہ کے موافق اس قصہ قادیان کو دمشق سے مشابہت دی۔ اور اس بارہ میں قادیان کی نسبت مجھے یہ الہام بھی ہوا ہے۔ کہ اخرج منه

الزیادیون یعنی اس میں یزیدی لوگ پیدا کئے گئے ہیں (انزالہ اہام حاشیہ ص ۳) اس سے پہلے مولوی صدر الدین صاحب امیر غیر مبایعین نے اپنے ایک خطبہ میں لکھا تھا کہ

"اس عبارت میں اخراج کے معنی "پیدا کئے گئے ہیں" حضرت صاحب نے خود کئے ہیں۔ لیکن وہ والوں کو حضرت مرزا صاحب کا ترجمہ سید نہ آیا۔ اس لئے انہوں نے ترجمہ کیا ہے "یزیدی لوگ نکالے گئے" اگرچہ یہ ترجمہ حضرت صاحب کے اخرج کے خلاف ہے۔ لیکن خدا کی شان یہ معنی بھی انہیں پر صادق آگئے۔"

پیغام صلح ۴ دسمبر ۱۹۵۴ء اس کے جواب میں مولوی ابوالصاحب نے لکھا تھا کہ

"جو لوگ امیر مکرین خلافت کے نزدیک نکالے گئے

کا ترجمہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ترجمہ کے خلاف ہے۔ اس لئے ان کے نزدیک تو یہ پیشگوئی نہیں ہو سکتی الزیادیون سے مراد وہ غیر احمدی ہیں جو قادیان میں رہتے تھے۔ اور وہ اپنی فطرت میں یزیدی لوگوں کی فطرت کے مشابہ تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی جو تشریح فرمائی وہ بھی اپنے معنوں کے لحاظ سے بالکل صحیح اور درست ہے۔ لیکن اگر الہام میں اخراج سے ظاہری اخراج مراد لیا جائے۔ تو پھر یقیناً اس سے منکرین خلافت ہی مراد ہیں نہ کہ مبایعین"

(الفضل ۹ دسمبر ۱۹۵۴ء) قمر صاحب نے اسی معنوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مندرجہ ذیل قول بھی نقل کیا ہے۔

"دمشق کے لفظ کی تعبیر میں میرے پر محنت اللہ یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ اس جگہ ایسے قصبہ کا نام دمشق رکھا گیا ہے جس میں ایسے لوگ رہتے ہیں جو یزیدی الطبع۔ اور یزیدی کی عادات اور خیالات کے پیرو ہیں۔ جن کے دواں میں اللہ اور رسول کی کچھ محبت نہیں اور احکام الہی کی کچھ عظمت نہیں۔ اور اپنے نفس امارہ کے حکم کے ایسے مطیع ہیں کہ مقدسوں اور پاکوں کا خون بھی ان کی نظر میں سہل اور آسان امر ہے۔ اور آخرت پر ایمان نہیں رکھتے۔ اور خدا تبارک و تعالیٰ کا موجود ہونا ان کی نگاہ میں ایک جھیسہ مشکہ ہے۔ جو انہیں سمجھ نہیں آتا۔"

نہ غرض مجھ پر یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ دمشق کے لفظ سے مراد اس نہ مقام مراد ہے جس میں دمشق والی یہ مشہور شخصیت پائی جاتی ہے"

وہ دمشق والی مشہور شخصیت یہ ہے کہ "دمشق پایہ تخت یزیدہ" چکا ہے۔ اور یزیدیوں کا منصوبہ گاہ جس سے ہزارہ طرح کے خلاف احکام نافذ ہوئے"

(انزالہ اہام حاشیہ ص ۳)

ان سارے حوالوں کو پڑھنے سے یہ اندازہ ہو جاتا ہے۔ کہ مولانا ابوالصاحب نے جہاں تک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے معنوں کا سوال ہے اگر الہام زیر بحث کو انہیں تک محدود رکھا جائے۔ تو جو کچھ فرمایا ہے وہ بالکل صحیح ہے۔ کہ اس الہام سے قادیان کے وہ لوگ مراد ہیں جو قادیان میں پیدا ہوئے۔ اور جو ایمان نہ لائے۔ اور جنہوں نے آپ کی مخالفت کی اور یزیدوں جیسے افعال دکھائے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حوالہ فرمایا کہ باللائم یہ وضاحت فرمائی ہے۔ کہ "تشبیہات میں پوری پوری تطبیق ضروری نہیں۔"

اگر الہام اخرج منه الزیادیون کو بطور پیشگوئی کے لیا جائے تو اس کے معنی یہ بھی ہوتے ہیں۔ کہ قادیان سے یزیدی صفت نکالے جائیں گے۔ یاد رکھنا چاہیے کہ الہام کے رو سے یزیدی صفت لوگوں کا اخراج ہوتا ہے۔ نہ کہ حسین صفت لوگوں کا لینے اس الہام کے رو سے قادیان سے نکالے تو یزیدی صفت لوگ جیسے کہ حسین صفت لوگ وہاں مقیم رہیں گے۔ یہی وجہ ہے کہ مولانا ابوالصاحب صاحب نے فرمایا ہے۔ کہ اخراج کے اس معنی کے لحاظ سے "مکرین خلافت ہی مراد ہیں نہ کہ مبایعین" اب ساری دنیا جانتی ہے۔ کہ قادیان سے غیر مبایعین ہی نکالے گئے ہیں۔ اور مبایعین خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے اب تک بھی قادیان میں مقیم ہیں اگر

مبایعین قادیان سے نکالے جاتے اور غیر مبایعین مقیم رہتے۔ تو اس الہام کے رو سے مبایعین خود قادیان سے یزیدی صفت لوگ ٹھہرتے۔ مگر خدا اس کے خلاف ہے۔ اب قمر صاحب حوالوں کے الٹ پھرنے سے اور باریک جھانٹ کر الہام میں اللہ کے معنی پھرنے کی کوشش کریں۔ تو اس سے یہ پتہ چلتا ہے۔

یہ واقعہ کہ تقسیم کے وقت اکثر مبایعین کو قادیان سے مجبوراً ہجرت کرنی پڑی قطعاً اس الہام کی زد میں نہیں آ سکتا۔ اول اس لئے کہ قادیان سے یزیدی صفت لوگوں کے اخراج کے ساتھ یہ بات مستلزم ہے کہ حسین صفت لوگ قادیان میں مقیم رہیں ورنہ یزیدی صفت لوگوں کے اخراج کے کوئی معنی نہیں ہوں گے۔ اس لئے جب غیر مبایعین قادیان سے نکلے تو جو لوگ وہاں مقیم رہے وہ یقیناً حسین صفت تھے۔ لیکن قادیان سے اکثر مبایعین کی ہجرت کے بعد ہی مبایعین ہی قادیان میں مقیم ہیں اور وہ ان کے دباؤ سے زوال سے نہیں نکلے۔ بلکہ غیر مسلموں کے دباؤ سے نکلے ہیں۔ جو یقیناً قمر صاحب کے نزدیک بھی حسین صفت لوگ نہیں ہیں۔

اخراج منه الزیادیون کی پیشگوئی کو سمجھنے کے لئے یہ چیز بنیاد بنی ہے۔ اس کو نظر انداز نہ کرنا باقی قمر صاحب کی بالکل بیخیاں ہیں اور کچھ بھی نہیں پتہ پتہ

حضور ایزہ اندر صحت کے لئے آج بھی دعا اور صدقہ

اجاب جماعت کی طرف سے محلہ کے غربا میں نقدی بطور خیرات تقسیم کی گئی۔ اور دونوں مسابو میں حضور کی صحت دتہا دستی کے لئے دعا کی گئی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ خاک را حرم سیدنا شہزادہ دارالرحمت غریب

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

چند ضروری حوالہ جات

ازمکر مودودی محمد صادق صا جغتائی سابق مبلغ اندلڈ نیشیا!

۲۱

۲۱۔ نزول سورج علیہ السلام متشابهات میں

آتبه وما يعلم تأويله الا الله وال عمران كور اول کے ماتحت تفسیر میں جلد ۱ صفحہ ۲۴ پر لکھا ہے: قیل يجوز ان يكون للقران تاويل استاثر الله بعلمه ولم يبلغ عليه احد من خلقه كعلم قیام الساعه و دنت طلوع الشمس من مغربها و خروج الدجال و نزول عیسی ابن مریم و علم الحروف المقطعه و انشیا لادان مما استاثر الله بعلمه فلا یبان به واجب و حقائق علومه صفو ضمه الى الله و هذا قول اکثر المفسرین کہ ایک قول یہ بھی ہے کہ جائز ہے کہ قرآن کریم کے ایسے معنی لانا اولاً، جو بے حواسانی ہی جانتا ہو اور اس نے اپنی مخلوق میں سے اس پر کسی کو مطلع نہ کیا ہو۔ مثلاً آیت کا علم طلوع الشمس من المغرب خروج دجال انزل جیسے علیہ السلام اور صرف مقطوعہ وغیرہ کا علم جو صرف خدا تعالیٰ کو ہے۔ پس اس پر ایمان ضروری ہے لیکن ان علوم کی حقیقت صرف خدا تعالیٰ ہی کو معلوم ہے۔ اور یہ اکثر مفسرین کا مذہب ہے۔

یہ حوالہ واضح ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نزول عیسیٰ علیہ السلام کا مسئلہ متشابہات میں سے ہے۔ بے شک اسکو ماننا ضروری ہے۔ لیکن یہ کس صورت میں واقع ہونے والا تھا۔ یہ کسی کو خدا تعالیٰ کے سوا معلوم نہیں تھا۔

۲۲۔ رجوع موتی الی الدنیا

بعض لوگ یہ خیال رکھتے ہیں کہ بعض مرنے ہونے لوگ بھی دنیا میں واپس آجاتے ہیں۔ یہ خیال بعض خیال ہی ہے۔ جس کی کوئی دلیل نہیں۔ مرنیوں کی دو ہی قسمیں ہیں دادہ جو دوزخ میں داخل ہوں گے و دادہ جو جہنم میں جائیں گے۔

دو تئوں کے متعلق یہاں تک میر علم

ہے تمام محققین علی کا یہ خیال ہے کہ وہ عذاب سے نجات حاصل کرنے کے لئے دوبارہ دنیا میں آنا چاہیں گے۔ لیکن انہیں اجازت نہیں دی جائے گی۔ پس اس طرح ان کے واپس دنیا میں آنے کے متعلق سوال ہی باقی نہیں رہتا۔

ہے مومن جو بہشت میں داخل ہوں گے۔ ان کے متعلق لکھا ہے: قیل نزلت هذا الآية فی المنافقین ویدل علی ان المؤمن لا یسأل الرجعة و تفسیر خازن جلد ۲ صفحہ ۲۵ کہ آیت لولا اخرتنی الی اجل قریب فاخذق و اکن من الصالحین منافقین کے متعلق نازل ہوئی ہے۔ اور یہ قول واضح کرتا ہے کہ مومن دنیا میں واپس آنے کی درخواست نہیں کرے گا۔

حضرت امام غزالی نے راجی اپنی تفسیر کبیر کے جزی ۶ صفحہ ۱۰ پر آیت لب الرجعون و اسرۃ المؤمن کورخ

کی تفسیر کرتے ہوئے ایک حدیث درج فرماتے ہیں: انه صلی اللہ علیہ وسلم قال لعائشۃ اذا عاین اطومن الملتکة قالوا نوحک الی دار الدنیا فیقول الی دانا لعموم والاحزان لابل نددو ما علی اللہ واما الکافر فیقال نوحک فیقول الرجعون... الجبار کلا کہ جب مومن اور کافر فی نفس کر کے دالے فرشتے ایک دوسرے کو دیکھتے ہیں۔ تو وہ مومن کو کہتے ہیں کہ کیا تم نہیں دنیا میں واپس آکرے؟ تو وہ جواب دیتا ہے کہ کیا ہوم دوزخ کی جگہ دنیا میں نہیں بلکہ میں خدا کے پاس جانا چاہتا ہوں۔ اور جب کافر کو کہتے ہیں کہ تم تمہیں دنیا میں واپس کر دیں؟ تو وہ کہتا ہے مجھے واپس کرو۔ مجھے واپس کرو تاکہ میں بھی نیک اعمال بناؤں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہرگز نہیں! بعض صحیح احادیث سے ثابت ہے۔

کہ صرف شہداء ہی دنیا پر واپس آئے گا خواہش کریں گے۔ تاکہ دوبارہ خدا کی زدہ میں قتل ہوں۔ لیکن خدا تعالیٰ ان کی اس درخواست کو قبول نہیں فرمائے گا پس نہ کوئی نیک انسان رہنے کے لئے دنیا پر واپس بھیجا جاتا ہے۔ اور نہ ہی کوئی بڑا۔

۲۳۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ظاہری رشتہ

حضرت علی رضی اللہ عنہ کے پڑپوتے یعنی حسن بن حسن بن علی بن ابی طالب نے کیا ہی عجیب بات کی ہے۔ وہ چمک چمک کر لکھتا ہے: فان اطعنا اللہ فاحبونا فان عصینا اللہ فابغضونا سو کان اللہ فافعنا بقربا بقرۃ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بغیر عمل بطاعتہ لنفح بذ اللہ اخرج ابنا من امیہ اسبا کا دہم ذہب الہندیہ جلد ۲ صفحہ ۲۶ طبع حیدرآباد دکن یعنی خدا تعالیٰ سے اہل بیت کو تم لوگ ہم سے خدا کی خاطر رحمت کیا کرو۔ اگر ہم اللہ تعالیٰ کی طاعت کریں۔ تو ہم سے محبت کرو۔ اور اگر نافرمانی کریں۔ تو ہم سے نفرت کیا کرو۔ لکن اگر خدا تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کسی ظاہری رشتہ کا خیال رکھ کر کسی کو فائدہ پہنچانا چاہتا تو وہ حضور پرورد کے سب سے قریب کے رشتہ یعنی ماں اور باپ کو فائدہ پہنچاتا۔

پس نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ظاہری رشتہ بے شک ایک شرف ہے۔ مگر روحانی فائدہ کی اس سے اسی وقت امید کی جا سکتی ہے۔ جب کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے روحانی رشتہ بھی قائم ہو۔ اور دراصل روحانی رشتہ ہی خدا کے نزدیک قابل قدر اور مفید ہے۔

۲۴۔ وعدہ الہی کا ٹٹلا

قانون الہی ہی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کا وعدہ پورا ہوتا ہے۔ لیکن کئی کئی مصلحت کی بنا پر وہ وعدہ بظاہر پورا نہیں ہوتا۔ اور دنیا میں خیال کرتی ہے۔ کہ یہ وعدہ پورا ہوا یا ہے یا کہ وعدہ شیطانی تھا۔ کہ رحمانی لیکن یہ خیال صحیح نہیں۔ اور نبی اللہ نے اس کو تو فرمایا ہے۔ میرے پاس جنت ہے۔ دانا احمد بن محمد بن عبد اللہ بن عبد اللہ اسکندری کی کتاب الحکمہ ہے۔

جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارہواں سالانہ اجلاس

۲۶-۲۸ ستمبر ۱۹۵۴ء

بروز جمعرات جمعہ، ہفتہ، ہوگا

جماعت احمدیہ اور دوسرے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حسب سابق اس سال بھی جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارہواں سالانہ اجلاس

جماعت احمدیہ

۲۶-۲۸ ستمبر ۱۹۵۴ء بروز

جمعرات - جمعہ - ہفتہ

رجوع الی الدنیا میں منعقد ہوگا

(ناظر اصلاح و ارشاد رہو)

انڈونیشیا بائسہ ہزارہ میں مبلغین کے اعزاز میں کامیاب تقریب

انڈونیشیا میں صدر لینی پر روشنی ڈالنے اور ایمان افروز واقعات بتانے کی اس طرح آپ نے پاکستان کی ان بے روث خدمات پر روشنی ڈالی جو کہ محمدی مبلغین اور انڈونیشیا کے احمدی جماعتوں نے اس زمانہ میں کی جبکہ حکومت کی طرف سے انڈونیشیا میں کوئی سفارتخانہ نہ کھولا گیا تھا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ محترم سید شاہ محمد صاحب کو حکومت انڈونیشیا کی طرف سے ایک خاص سند خوشنودی حاصل ہے جس میں حکومت انڈونیشیا نے ان کی ان خدمات کو سراہا ہے جو آپ نے تحریک آزادی میں انجام دی۔

اپنی تقاریر میں دو مبلغین حضرات نے جماعت احمدیہ اور جماعت کے مبلغین کی ان خدمات پر بھی روشنی ڈالی جو کہ اسلام اور مسلمانان انڈونیشیا کی خدمت کے لئے جماعت نے کی ہیں۔ آپ نے بتایا کہ انڈونیشیا کی پہلی گورنر آبادی سے تقریباً پچاس فیصد مسلمان آبادی کے ہوتے ہوئے آج سے تقریباً تیس سال قبل مسلمانوں کی مذہبی حالت یہ تھی کہ وہ جیسا تھوڑے کے تبلیغی مجال سے آتے تھے تھے کہ تعلیم یافتہ طبقہ کا کافی بڑا حصہ مسلمان نہ ہونے پر شرم محسوس کرتا تھا اور وہ انہوں کی تعداد پر مسلمان ہر سالی عیسائیت قبول کر رہے تھے۔ گو جماعت احمدیہ کے لڑکچڑک بک اور مبلغین کے عیسائیت کے مقابلہ پر آج تک سے وہ سیلاب رک گیا۔

محترم سید شمس علی صاحب نے اپنی تقریر کے آخر میں حاضرین سے بہت بڑی خوش اتفاقی یہ اسل کی کہ وہ باقی سلسلہ احمدیہ کے سچا حق اللہ ہونے پر ایشیا تھلا سے دعاؤں کے ذریعہ حقیقت معلوم کریں۔

جلسہ کے اختتام پر چائے کے سامین کی تواضع کی گئی۔
محمد عرفان
سیکرٹری جماعت احمدیہ ہائسہ

جماعت احمدیہ ہائسہ نے محترم سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ انڈونیشیا اور محترم ملک عزیز احمد صاحب مبلغ انڈونیشیا کی تشریف آوری پر یکم دسمبر کو ریسکان محترم پر محمد زمان شاہ صاحب ایٹھویٹ ایریٹا احمدیہ ہائسہ میں کیے دن ایک دعوت شہانہ کا اہتمام کیا۔ اس تقریب میں ایک چالی تعداد میں دو سائٹرز، دو کلار، پینٹرز، تیار اور دیگر معززین شہر نے شرکت فرمائی۔ ایٹ آباد سے بھی کئی احباب تشریف لائے ہوئے تھے۔

شیر قاضی محمد بیست صاحب امیر جماعت نے احمدیہ شاہ اور ڈیویشن ڈائریہ اسمبلی خان بھی تشریف رکھتے تھے۔ جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو کہ محترم حکیم عبدالواحد صاحب نے کی۔ اس کے بعد ایک نئے نے حضرت مسیح پر عود علیہ السلام کا کلام سنایا۔

جلسہ کی صدارت کے فرائض جناب خان محمد افضل خان صاحب سوان ایڈووکیٹ نے سرانجام دیے۔ جنہوں نے اپنی اہم تقریر اور اختتام جلسہ کی تقریریں واضح الفاظ میں اظہار فرمایا کہ مسلمانان عالم میں اس وقت اشاعت اسلام کے لئے صحیح نصاب صرف جماعت احمدیہ ہی رکھتی ہے اور سینکڑوں نوجوان قابل رنگ و زبردست فرمائیاں کر کے اشاعت اسلام کے جہاد میں دنیا کے ہر گوشہ میں موجود ہیں اور قرآن کریم کے دنیا کی متعدد زبانوں میں تراجم کیا عظیم الشان کارنامہ جو انجام دے رہے ہیں۔ محترم پر محمد زمان شاہ صاحب نے تقاریر تشریف لیاں تھیں ان کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے اشاعت اسلام کی طرف توجہ دلائی۔ محترم سید شاہ محمد اور محترم ملک عزیز احمد صاحب نے اپنی اپنی تقریروں میں بتایا کہ انہوں نے حضرت امام جماعت احمدیہ علیہ اللہ کی شہرہ پرستوں اور اپنی زندگیوں اسلام کے لئے وقف کی تھیں۔ آپ نے ۲۲-۲۳ سال کے عرصہ میں انڈونیشیا کے حالات اشاعت اسلام اور جا پانہوں کی عارضی فتح کے انقلابی دور و قید بندی دیکھے اور رہائی حاصل کرنے اور تحریک آزادی

کرہ وعدہ کچھ اسباب یا اثر و طے سے شروع ہو جن کا علم صرف خدا کو ہو اور بندہ کو نہ ہو۔

محسوس ہوا کہ بعض دفعہ خدا تعالیٰ کا ایک بندہ وعدہ الہی کو تقدیر مہم سمجھتا ہے۔ لیکن دراصل وہ تقدیر معلن ہوتا ہے۔ البتہ اس بندہ کو اس کا علم نہیں دیا جاتا

(۲۵)

ایک عارف کا قول

ایک عارف اللہ تعالیٰ کو مخاطب کر کے کہتا ہے۔

لیس قصدی من الجنان لبعیا
غیرانی ارید ہلا الاراک
تقیر القادی جلد ۱ ص ۱۲۵ (مجموعہ مری)

یعنی میرے دل میں جنت میں داخل ہونے کی خواہش اس لئے نہیں کہ میں کثیر نعمت حاصل کروں۔ بلکہ صرف اس لئے ہے کہ تجھے دیکھ سکوں۔

اس میں آپ فرماتے ہیں،
فَلَا يَشْكُرُكَ فِي الْوَعْدِ عَذْرُ
وَقَوْلِكَ الْمَرْغُورَاتِ تَحْتِ زَمَنَةِ
یعنی اگر خدا تعالیٰ کا وعدہ گو اس وعدہ کا وقت مقرر بھی ہو اور انہو پر بھی نہیں دیا۔ الہی کے مستحق نہ کرنا چاہئے اس کے حاشیہ میں علامہ محمد بن ابیہم بن عبد العزیز الرندی تحریر کرتے ہیں۔

الحق سبحانہ لا یخلف
الوعدہ ومن وعدہ مولا کاشفا
وان کان محقق الزمن ثم لم یقع
ذالک الوعد فلا یبغی ان
یشکک ذالک فی صدق وعداریہ
لیجز ان یکون وقوع ذالک اولی
مطلقاً علی اسباب و مشروطاً بشاشر
الحق تعالیٰ بعلہما دون العبد
دیکھئے شرح الحکمک مطبع مصر

یعنی دراصل خدا تعالیٰ اپنے وعدے کو نہیں ٹالتا ہے جس سے خدا تعالیٰ نے وعدہ کیا ہو اور وہ عین وقت بھی ہو۔ پھر وہ وعدہ پورا نہ ہو تو مناسب نہیں کہ خدا کا بندہ اپنے رب کے اس وعدہ کے مستحق نہ کہ میں رہا ہے۔ کوئی کہتے تھے کہ

الفضل کا جلسہ سالانہ نمبر

قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے کہ اس سال بھی انشاء اللہ تعالیٰ جلسہ سالانہ کے موقع پر الفضل کا با تصویر خاص نمبر شائع ہوگا۔

اس نمبر میں جو احباب اشتہار دینا چاہتے ہوں وہ ۲۰ دسمبر تک اپنا اشتہار ہمیں پہنچا دیں۔ اس تاریخ کے بعد آنے والا کوئی اشتہار خاص نمبر میں شائع نہیں ہو سکے گا۔

ایجنٹ احباب الفضل بھی جس قدر پرچے زائد لینا چاہتے ہوں ان کے متعلق ۱۶ دسمبر تک اطلاع دیں۔ تا ان کے آرڈر کی تعمیل کی جائے

(میجر الفضل - راولپنڈی)

سلسلہ کتب اسلام کی پہلی تالیفیں کتاب

اس میں نماز روزہ حج زکوٰۃ وغیرہ ضروری مسائل کی تفصیل بھی نہیں بلکہ انبیاء کرام کے حالات - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس حالات زندگی حضور کے خلفائے اربعہ کے حالات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات - آپ کے دو ذوال خلیفوں کے حالات جمع کر دیئے گئے ہیں۔ یہ نہایت ہی بڑی معلومات اور دلچسپ پانچ کتابیں صرف دو روپے میں خریدیں۔

میلے کا پتہ - احمدیہ کتبستان - راولپنڈی

چند جملہ سالانہ

اس زمانہ میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت کے قائم کرنے اور مومنوں کے ایمان کو تازہ کرنے کے لئے جلسہ سالانہ سے زیادہ مفید اور پُراثر اور کوئی طریقہ کار نہیں۔ اس مہارک موقع پر ہزاروں ہزار لوگ اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت حاصل کرتے ہیں اور حضور کے زندگی بخش کلمات سنتے ہیں اور مرکز کی دوسری برکات سے بہرہ اندوز ہوتے ہیں۔ اس جلسہ کے اخراجات کینے اور اس موقع پر آنے والے مہمانوں کی خدمت کے لئے جو حقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہی مہمان ہیں۔ چندہ جلسہ سالانہ وصول کیا جاتا ہے۔ جس کی سالانہ شرح ہر احمدی کی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ ہے۔ اگرچہ گذشتہ سالوں کی نسبت سالوں میں اس آمد میں اس وقت تک نمایاں بیشی ہوئی ہے۔ لیکن ابھی وصول شدہ رقم متوقع اخراجات سے بہت کم ہے۔ حالانکہ جلسہ سالانہ سر پر آگیا ہے۔ لہذا میں تمام احباب سے گزارش کرتا ہوں کہ اب مزید التواء کی گنجائش نہیں۔ براہ مہربانی فوری طور پر یہ چندہ جمع کر کے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل کر دیا جائے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

(ناظر بیت المال رجوعی)

یہ آخری موقع ہے

حصہ آمد کے جن احباب کی طرف سے اس وقت تک بھی فارم اصل آمد سال ۱۹۵۶ء یا اس سے پہلے سالوں کے پُر ہو کر نہیں آئے۔ ان کی خدمت میں رب حسب قاعدہ فارم بصیغہ رجسٹری بھیجے جا رہے ہیں۔ ان کو چاہیے کہ ان فارموں پر اپنی اصل آمد سالانہ مطلوبہ درجہ کر کے دفعہ کے ذمہ دار درخودم واپس کر دیں۔ درجہ حسب قاعدہ ان کی ذمہ داری میں ہے۔ اس کی ذمہ داری خود ان پر ہے۔ کوئی ناخوشگوار فیصلہ ان کے حق میں ہوا۔ اس کی ذمہ داری خود ان پر ہے۔ دفعہ نے بار بار اعلانات کے ذریعہ اس بات کو واضح کر دیا ہے کہ فارم نہ پرکے کی صورت میں موصی کو بقایا دار گردان کر ان کی ذمہ داری منسوخ کی جاسکتی ہے۔ اور رب بصیغہ رجسٹری فارم بھجوانے کا یہ آخری موقع ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپردہ دہلاہ)

درخواست دعا

مکرم عبدالمصطفیٰ صاحب اور مسعود احمد صاحب کا بی۔ ایس۔ سی۔ اے۔ ایچ۔ فائنل کا امتحان ستمبر سے شروع ہے۔ احباب ہر دو کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔

(عبدالمسجد شہادہ سیالکوٹ)

جلسہ سالانہ پروٹینڈی سے پیشین گوئی کا انتظام

گذشتہ سال کی طرح اس سال بھی راولپنڈی سے ایک سیشن گاڑی کا انتظام کیا جا رہا ہے جو شام ۱۰ بجے روانہ ہوگی۔ اس وقت تک کہ وہ راولپنڈی سے روانہ ہوگی۔ اسی طرح واپسی پر بھی ۶ بجے راولپنڈی کو ایک سیشن گاڑی کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ چاہئے کہ راولپنڈی اور دیگر قریب کی جماعتوں کو اس گاڑی سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور کوشش کی جائے کہ وہ ہفتہ وار راولپنڈی سے ٹکٹ خریدیں۔ ان تمام جماعتوں کے امیر اور پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ ایسے ہی نامزد کی تعداد سے جو اس سیشن گاڑی میں سفر کریں گے۔ امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کو متوجہ ذیل پتہ پر مطلع فرمائیں۔

سال عطا اللہ ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی

اعمال دار القضاہ

جملہ حصہ داران اسلام پور ایسٹ ڈسٹرکٹ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے قضیہ بخلاف چودھری فتح محمد صاحب کیلئے کی آخری صورت حال معلوم کرنے کے لئے تاریخ ۱۳ دسمبر ۱۹۵۶ء بوقت رات بجے تمام بخدمت پور قضاہ دفتر قضاہ راولپنڈی میں خود یا بذریعہ مختار پہنچ جائیں۔

(ناظم دار القضاہ)

خدمات الاحیاء اور شعبہ مال

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ جہاں گذشتہ سال اجتماع کے بعد ان دنوں میں آمد کی کمی کی بناء پر وقتی طور پر بعض مشکلات کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ اس سال اللہ تعالیٰ نے محسن اپنے فضل خاص سے محفوظ فرمایا ہے۔ لہذا ایک واضح علامت ہے کہ بعض مجالس میں شعبہ مال کے لحاظ سے خاص بیداری پیدا ہو رہی ہے۔ خدا کرے کہ یہ ترقی کا رجحان قائم رہے اور ہمارا نام اور آگے بڑھنا چلا جائے۔

شعبہ مال مجلس خدمات الاحیاء

ضروری اعمال

مردیہ جلال الدین صاحب باسکی حوالدار جہاں ہمیں ہوں اپنے بیڈریں سے مطلع کریں۔ اگر کسی دوست کو ان کے بیڈریں کا علم ہو تو مطلع فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

ناظر امور عام

درآمدت

مردیہ ۱۳ دسمبر کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے بندہ کو سات روٹیوں کے بعد پیدا رکھا عطا فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نصیر احمد نام تجویز فرمایا ہے احباب کرام بچہ کی صحت و درازی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

(حکیم نذیر احمد دارالافتخار راولپنڈی)

ضرورت رشتہ

ایک تقسیم یافتہ۔ نیک نسل۔ طریقت النیب۔ مخلص نوجوان کے لئے شریف خاندان سید شہار علی و ادنی دلچسپی رکھنے والی۔ طریش اخلاق اور دیندار رشتہ کی ضرورت ہے۔ پہلے ہی خط میں مفصل حالات لکھ دیں۔

ب۔ ج۔ معرفت ادارہ فروغ اردو۔ ایک روڈ۔ لاہور

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

